

突出抓好领导干部这个关键

——五论学习贯彻党的十八届六中全会精神

人民日报评论员

风成于上，俗形于下。领导干部以身作则、率先垂范，就能以点带面、以上率下；反之，则可能给党的形象和威信造成损害。

新形势下加强和规范党内政治生活，重点是各级领导机关和领导干部，关键是高级干部特别是中央委员会、中央政治局、中央政治局常务委员会的组成人员”“党内监督的重点对象是党的领导机关和领导干部特别是主要领导干部”，党的十八届六中全会通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》这两部党内法规，一个鲜明特色就是都突出了高级干

部这个重点，对高级干部提出了更高的标准、更严的要求。学习贯彻十八届六中全会精神，必须突出抓好领导干部特别是高级干部这个关键，为全党全社会作出示范，带动党风政风民风进一步好转，把全面从严治党推向纵深。

“欲影正者端其表，欲下廉者先之身”。我们党历来重视抓好高级干部的思想建设和作风建设，发挥高级干部的示范带头作用。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，反复强调高级干部要对党忠诚、落实管党治党责任、守住纪律底线，为全党作出表率。这次六中全会之所以突出高级干部这

个重点，要求加强和规范党内政治生活、加强党内监督必须从领导干部特别是高级干部做起，从根本上说正是由他们执掌重要权力的特殊地位所决定的，也是由他们发挥示范作用的特殊职责所要求的。

位高不能擅权，权重不可谋私。近期，热播电视专题片《永远在路上》披露的细节表明，一些领导干部发生的问题，往往成为所在地方和单位各种问题滋生蔓延的主要导因。领导干部务必清醒认识自己岗位对党和国家的特殊重要性，职位越高越要自觉按照党提出的标准严格要求自己，增强自律意识、标杆意识、表率意识，模

范遵守党章党规。凡是要求党员、干部做到的自己首先做到，凡是要求党员、干部不做的自己首先不做。同时，务必认真履行管党治党责任，在加强和规范党内政治生活、加强党内监督各个环节敢抓敢管，及时发现问题、有效解决问题。

对领导干部来说，“一把手”是关键中的关键。发挥好“一把手”在贯彻落实准则、条例上的示范表率作用，对管理好领导班子和领导干部具有重要意义，必须着力加强对“一把手”教育的针对性、管理的经常性、监督的有效性。对高级干部来说，中央领导层组成人员首当其责。准则和条例都对中央

层面提出了专门要求，强调要从中央层面做起。子帅以正，孰敢不正？自上而下把党内政治生活、党内监督搞好，就能以令人信服的表率作用，推动全党开创全面从严治党新局面。

“人不率则不从，身不先则不信”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央身体力行、率先垂范，取得了全面从严治党的巨大成就，赢得了党心民心。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢固树立“四个意识”，向党中央看齐，以党中央为标杆，不忘初心、继续前进，我们就一定能不断推进全面从严治党向纵深发展，团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利。

图说世相

“葱油饼黄牛”该不该赶？

10月28日，上海网红小吃“阿大葱油饼”再度重开，店铺从上海茂名南路（近南昌路）迁至上海瑞金医院附近的永嘉路上，证照齐全。新店开张以来人气依旧，闻讯而来的食客排起长龙，高峰时达到数百人。羊城晚报记者实地探访了解到，有黄牛凌晨2点就去排队，并将原价5元一个的葱油饼炒到50元。

11月1日《羊城晚报》

“葱油饼黄牛”该不该赶？如果赶，该怎么赶？笔者认为，一种是利用行政力量驱赶，这种方式似乎没有必

要，也最终解决不了，另一种就是市场的力量。比如“阿大葱油饼”价格提高，或者是“阿大葱油饼”

扩大经营。相比于那些钻政策孔子利用公共资源的“黄牛”，“葱油饼黄牛”没有那么可恨，顺其自然吧。

前溪



严勇杰 绘

街谈巷议

大学操场对外收费非明智之举

上海理工大学近日贴出告示规定，原先免费对外开放的田径场要开始对外收费了。收费标准是采用充值卡模式，每张卡110元，进入操场10分钟以上，就要按照每小时15元的标准收费。此项举措引起很多家住附近锻炼者的不满。

11月1日《澎湃新闻》

学校的操场是纳税人建起来的，属于公益性质，贸然收费显然不妥。而放眼全国，学校的操场基本上是对外开放的，且是免费的。早在2006年，上海市教委、体育等多部门就曾颁布指导意见，要求包括高校在内的操场、田径跑道等，安排适当时段向社区居民免费开放。上海理工大学怎么倒退了？诚然，学校对操场进行有效管理，要解决成本，这是需要经费的，但

却不应该向居民收费，诚然，单方面由学校承担也是不应该的，这需要学校向政府职能部门提出申请，想必是有专项资金给予解决的。学校操场为教学服务，在学生上课期间，周边居民不应该进入学校操场，可周日及寒暑假白天，是没有多少学生的，对外开放却要收费，这让周边居民如何接受？

大学操场如此做法，伤了居民的心，健身者可以转移阵地，或是甘心付费，但学校此举却失掉了该承担的社会责任，也破坏了学校的形象，当然，相关职能部门也不能视而不见，更不能以没有违反规定为理由由学校任性收费。应该做的是，不仅要叫停学校收费之举，更要解决学校开放操场所面临的困难。此外，学校周边的社区也要尽量开放锻炼场所，从而分流学校的锻炼压力，这么做，才是真正的解决之道。

郭文斌

规范网络经营 监管部门与“剁手党”不妨“各亮绝活”

胡晓新

按往常惯例，“双11”之后的七至十天是投诉高发阶段。为此，宁波市市场监管部门全面启动“网络交易监测专项行动”，即从10月20日至12月20日，重点对“双11”前、“双11”、“双12”三个网络集中促销时段(点)开展实时监测，严查先涨价再促销等行为。

11月1日《东南商报》

对“剁手党”们来说，如果得知在“双11”熬夜抢到的宝贝价格或品质竟然“有诈”，且交涉无效、投诉无果，那非但“狂欢”不了，想“剁手”的心都有。因此，宁波市市场监管部门的严查行动，“剁手党”们举双手赞成。

但细看本次专项行动的监测对象和监测内容，却不由得让人产生这样的疑虑：这些海量信息，就凭监管部门有限的人手，监测得过来吗？

据介绍，本次监测对象

有三类：辖区第三方交易平台及经营类网站；前期下发现核查淘宝、天猫、苏宁易购、国美、1号店等网络交易平台上的本地网店；各地掌握的其他网络经营主体。主要监测内容有：

经营主体信息方面的：如公示的主体信息是否完整、准确、真实；集中促销行为方面的：如是否采取不正当手段进行促销，是否存在先涨价再促销、不退定金行为等。此外，还有商标侵权、销售不合格商品、虚假宣传及其他违法行为。

宁波市场监管局表示：“希望通过实施专项监测，发现一批网络交易突出问题，落地一批网络违法线索，查办一批网络违法案件，以此强化平台主体责任落实，规范网络经营行为，维护网络市场秩序。”这当然值得肯定。但监管部门的“绝活”与“强项”，在于依法快速打击、惩罚那些网络经营违法行为和违法者，将大部分“网络监测”交给千百万精于此道的“剁手党”，监管人员则集中精力核实、调查、处理他们的举报和投诉，并做到件件有落实、个个有交代，调查进程与处理结果网上公布，这样双方“各亮绝活”，效率岂非更高？效果岂非更好？

投稿邮箱
nbwbppl@163.com

“提前供暖”不能缺少环保考量

10月31日的京城迎来了下半年以来最冷的一天。记者了解到，本周将召开第二次气象会商，对11月7日前后出现的一股冷空气进行研判，确定是否提前供暖。同时，全市1300余家供热单位已经准备就绪，随时可以点火，部分学校、幼儿园、医院已开始进行供暖。

11月1日《北京日报》

进入初冬，北京天气异常寒冷。由此，“提前供暖”是否可行的话题，又在网上争论不休。针对“提前供暖”的民意诉求，北京相关部门已先后进行了两次会商，确定是否提前供暖。同时，全市1300余家供热部门，已经准备就绪、“一触即发”。特别是，为了体现尊老爱幼的优良传

统，有关部门规定：医院、敬老院、学校、幼儿园等特殊场所可提前供暖，其他有特殊需求的单位要求提前供暖，使公共服务释放出了人文情怀。

然而，必须正视的是，我们使用暖气、吸烟，乃至烧饭炒菜等，会给空气造成一定污染。可见，实行“提前供暖”，不能缺少对环保的考量。市民取暖固然重要，但呼吸新鲜空气显然更重要。因此，包括北京在内的北方城市，首先应摒弃烧煤供暖方式；同时，应尽量压缩集中供暖时间，减少供暖给空气造成的污染。再者，与其实行“提前供暖”，不如给市民发放“取暖补贴”，让市民自行选择比较环保的取暖方式。若想成为清新空气的享受者，首先不要做PM2.5的“贡献者”，要选择健康、科学、文明的生活方式。

张西流